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  »1« صفحه                                                                               پيشروي    آزمون آزمايشي ـ انساني دفترچهنامه  پاسخ

  رياضي و آمار
  جمله اول دنباله حسابي داريم: nـ با استفاده از رابطه مجموع » 2«گزينه  -1
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  جمله اول دنباله حسابي) (متوسط) nـ مجموع  2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
  صورت زير هستند: به 90تا  42ـ اعداد زوج از  »4«گزينه  -2
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دهند. ابتدا تعداد اين  مي 2اين اعداد با هم تشكيل يك دنباله حسابي با اختلاف مشترك 

  آوريم: دست مي جملات را به
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  آوريم: ت ميدس هاي زير مجموع را به با استفاده از يكي از رابطه
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  با استفاده از رابطه اول داريم:
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  جمله اول دنباله حسابي) (متوسط) nـ مجموع  2با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس  97(سراسري ـ 

nندسي از رابطهام يك دنباله هnـ جمله » 1«گزينه  -3
na a r  1

  آيد: دست مي به 1
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  ـ دنباله هندسي) (آسان) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

nـ از رابطه» 3«گزينه  -4 na a 1
1
5

نسـبت  يك دنباله هندسي با  naگيريم نتيجه مي 

rمشترك،  1
5

nام دنباله هندسي،nاست. با استفاده از جمله  
na a r  1

  داريم: 1
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  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
  له هندسي باشند، داريم:سه جمله متوالي يك دنبا cو  a ،bـ هرگاه » 2«گزينه  -5
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  صورت زير هستند: بنابراين جملات دنباله به

r 
 


4 2
6 3

,يا , , , r 
            


6 27 2 7 1 7 3 9 6 4
9 3

  

  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
  ـ» 4«گزينه -6
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  ـ دنباله هندسي) (دشوار) 1 (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس
  
  
  

  شود: صورت زير تعريف مي جمله اول يك دنباله هندسي به nـ مجموع » 2«گزينه  -7

a جمله اول و ،r .نسبت مشترك است
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  دسي) (آسان)جمله اول دنباله هن nـ مجموع  1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
  ـ» 1«گزينه  -8
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  تعداد كل جملات دنباله
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جملـه اول دنبالـه    nـ مجمـوع    1با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصـل سـوم ـ درس      98(سراسري خارج از كشور ـ  
  هندسي) (دشوار)

  كنيم: نسبت مشترك را حساب مي ـ ابتدا» 2«گزينه  -9
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n  آوريم: دست مي حال تعداد جملات را به
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  )جمله اول دنباله هندسي) (متوسط nـ مجموع  1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
  ـ» 3«گزينه -10
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  جمله اول دنباله هندسي) (متوسط) nـ مجموع  1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
درصد كاهش پيدا كند؛ يعني بـا يـك    60طور متوالي  سنگ به ـ اگر وزن شهاب» 1«گزينه -11

  آوريم: دست مي را به rرو هستيم،  دنباله هندسي روبه
r   100% 60% 40%  
a  25000 

n
na a r a ( )    1 4 1

1 4
4025000 1600

100
  

  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1(كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
  ـ» 4«گزينه -12
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  جمله اول دنباله هندسي) (متوسط) nـ مجموع  1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
  



  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچهنامه  پاسخ                                 »2« صفحه

  ـ» 4«گزينه -13
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  ـ اعمال بر روي توابع) (دشوار) 3(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

، در نمـودار شـاخص بهـاي كالاهـا و     59ـ طبق مطالب كتـاب درسـي صـفحه    » 4«گزينه  -16
شـاخص اسـت،   دهنـده عـدد    هـا نشـان   دهنده سال و محور عرض خدمات محور طول نشان

 نادرست است.» 4«بنابراين گزينه 
  (آسان)هاي آماري ـ شاخص بهاي كالاها و خدمات مصرفي)  ـ شاخص 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

ـ خط فقر كمينه درآمدي است كه براي زندگي يك نفر در يك ماه موردنيـاز اسـت.   » 1«گزينه -17
ف ميانه درآمد ماهانه افراد جامعه، بنابراين خط فقـر بـا   خط فقر برابر است با نصف ميانگين يا نص

  شود. برابر مي 4) نيز bبرابر و خط فقر با استفاده از ميانه a ،(4 )استفاده از ميانگين (
  هاي آماري ـ خط فقر) (متوسط) ـ شاخص 1با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس  1401(سراسري ـ 

  ـ» 3«گزينه -18

 
ــاران  ــداد بيكـ 100 تعـ
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  خواهد بود: x125فرض كنيم، تعداد بيكاران جديد برابر xهاي جديد را  اگر تعداد شغل
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  هاي آماري ـ نرخ بيكاري) (دشوار) ـ شاخص 1با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس  98(سراسري ـ 

  ـ» 4«گزينه -19


 
ــد 100 شاخص بهــا در ســال قــديم شاخص بها در ســال جدي
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  ري ـ نرخ تورم) (متوسط)هاي آما ـ شاخص 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

  ـ» 2«گزينه -20
) / ]0   شاخص پايه آموزش)]درصد كلمات دشوارميانگين تعداد كلمات در هر جمله4
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  هاي آماري ـ شاخه پايه آموزش) (متوسط) ـ شاخص 1فصل سوم ـ درس  (كتاب درسي با تغيير) (پايه يازدهم ـ

  
  

  اقتصاد
كالاهـا و   هارزش پولي هم (GDP)توليد (درآمد) ناخالص داخلي يك كشورـ » 4«گزينه -21

خدمات نهايي توليد شده در داخل مرزهاي يك كشور در طول يكسال است. با فرض اينكه 
توان درآمد داخلي  ي درآمدي را براي توليدكنندگان آن ايجاد كرده است ميهر توليد داخل

  را نيز معادل توليد داخلي دانست.
شـود انـدازه    توليد ناخالص داخلي توليداتي را كه در داخل مرزهاي يك كشـور توليـد مـي   

گيرد، صرف نظر از اينكه چه شهروندي آن را توليد كرده است. حتي اگر بخشي از ايـن   مي
  اند. ها باشد كه در داخل كشور توليد كرده توليد متعلق به خارجي

  )آسان) (كنيم؟ گيري مي چگونه رشد اقتصادي را اندازهس يازدهم ـ ) (درستينه( 

(كار بـدون دسـتمزد خريـد و     برخي اقلام توليديهاي محاسباتي  دشواريبه دليل  ـ» 3«ينه گز-22
  شود. گيري توليد ناخالص داخلي لحاظ نمي ر اندازهفروش كالاي دست دوم، توليدات غيرقانوني) د

GDP يا توليد ناخالص داخلي تنها شامل كالاهاي نهايي و خدمات توليد شده در يكسال
مانده از سـال   تقويمي مثلاً از اول فروردين تا پايان اسفند است. اين مقدار شامل اقلام باقي

  كنيم) (متوسط) گيري مي چگونه رشد اقتصادي را اندازه يازدهم ـ درس(ستينه) ( شود. قبل نمي
ها نسبت بـه   ، ايران فرصت طلايي خود را براي جبران كاستيدر دوران قاجارـ » 1«گزينه -23

سريع از اروپا از دست داد، در اين دوران تلاش حاكمـان صـرف تحكـيم     پيشرفت و توسعه
  ز طريق غارت دسترنج مردم و ... بود.هاي حكومت خود، افزودن بر خزانه ا پايه

ويژگـي  روند افول اقتصاد ايران با حكومت رضاخان و تشكيل سلسله پهلـوي ادامـه يافـت.    
اين دوران جدا شدن اقتصاد ايران از ابعـاد هـويتي، فرهنگـي، اجتمـاعي، تـاريخي و       عمده

  )مسير تاريخي اقتصاد ايران) (متوسطدهم ـ   (ستينه) (درس ديني خود بود.
قاجار تاسيس دارالفنون و برقراري نظـم   هاز جمله اقدامات مذهبي و ملي دورـ » 3«گزينه -24

مالي و اداري توسط اميركبير، تاسيس شركت اسلاميه و تحريم كالاهـاي خـارجي توسـط    
هـايي در حمايـت از توليـد ملـي،      علماي اصفهان، تحريم تنباكو و لغو قرارداد رژي و بيانيه

  ربخش نبود.متأسفانه چندان اث
تـوان از زيربناهـا و    دقت كنيد: رونق و آباداني اقتصاد ايران را تا اواسط حكومت صفويه مي

هـاي   مانـده و فعاليـت   عمران بندرها، بازارها، مدارس علمي، كـاروان سـراها، مسـاجد بـاقي    
  مسير تاريخي اقتصاد ايران) (آسان) دهم ـ (ستينه) (درس ها درك كرد. خيريه

كـالا كـه از آن بـه عنـوان مبـادلات تهـاتري يـاد         بـه  مبادلات پاياپاي يا كـالا ـ » 4«گزينه -25
  اولين نوع مبادلات بشر بوده است.شود مي

شـود كـه كالاهـاي خـاص و معـين هـر        به كالاهاي معيار اطلاق مـي اولين عنوان پول
  و مبادله قرار گرفت. منطقه بود كه مبناي معامله

ها به تمام مشكلات مبادلات پاياپاي پاسـخ   بشر با ابداع مسكوكات يا همان پول فلزي سكه
  پول چيست؟) (دشوار)نهم ـ  (ستينه) (درس داد و اين مشكلات را برطرف نمود.

  ـ» 1«گزينه  -26
  سوء استفاده از اصل اعتماد مردم  پول ثبتي  صدف

  كالاي معيار هند
نوك قلم پولي كه با 

  بانكداران بوجود آمد
  انتشار پول كاغذي(رسيد صرافان)

  )دشوار) (پول چيست؟ نهم ـ  ) (درسستينه(

هاي كاغذي، تحريري يا الكترونيكي، خصوصيتي اعتباري دارند، پولي كه  پولـ » 2«گزينه -27
به اين معنـي نيسـت كـه    هزار تومان، 10شما در دست داريد و روي آن نوشته شده است

ارزد؛ بلكه به معني سندي يـا رسـيدي    هزار تومان مي10اين ورقة كاغذي به خودي خود،
هزار تومان كالا يا خدمات دريافـت كنيـد   10دهد، با آن معادل است كه به شما امكان مي

  آيد. مبادلات دارند، پشتوانه پول به شمار ميارزش پول در  اطميناني كه مردم به
  )آسان) (پول چيست؟نهم ـ  ) (درسستينه( 

موجـود در   هزماني كه پول طلا و نقره رايج بود، پشتوانه پول همان طلا و نقرـ » 1«گزينه -28
هاي طلا و جواهرتي بود كه نـزد   هاي فلزي و شمش خود پول بوده پشتوانه كاغذي هم پول

هـاي فلـزي و كاغـذي و تحريـري و الكترونيكـي كـه در        ود؛ اما امروزه پولصراف يا بانك ب
  اي جز قدرت اقتصادي كشور ندارد. دست افراد يا در حساب آنهاست، پشتوانه

  سازي مبادله است. نقش اصلي پول در مبادلات، آسان
  )متوسط) (پول چيست؟ وظايف پول؟نهم ـ  ) (درسستينه( 

وسيله پرداخت در مبادلات است كه با ابداع كالاهاي معيار  اولين وظيفه پولـ » 3«گزينه -29
زمان طرفين به مبـادلات تهـاتري يـا پاياپـاي را      تحقق پيدا كرد و مشكل فقدان تمايل هم

  برطرف ساخت.
كه پول بتواند حفـظ ارزش   هاي آينده است، در صورتي پرداخت هآخرين وظيفه پول، وسيل

باشد. اين وظيفـه پـول در روزگـار مـا      آينده نيز مي هاي مناسبي براي پرداخت هكند، وسيل
  ول چيست؟) (متوسط)نهم ـ  (ستينه) (درس (امروزه) كاملاً مشهور است.

  



  »3« حهصف                                                                              پيشروي    آزمون آزمايشي ـ انساني دفترچهنامه  پاسخ

  ـ» 3«گزينه -30

هاي ديداري مجموع حساب  
ــكوكات  مســ

38000 2400
10

   

}هاي غيرديداري مجموع حساب  
 پــول كاغــذي

117000 8500
2

   

{ { { {

( ) ( ) ( )

  
ــكوكات حساب هاي ديداري   حساب هاي غيرديــداري پــول كاغــذي مســ

ــتي  اســكناس هــا پــول فلــزي، ســكه هــا ــول ثب ــا پ ــنه مدت دار چــك ي ــرض الحس  ق
 دست مردم 

8000 17000 2400 8500

1444442444443

نقدينگي (ميليارد دلار)  كل 35900   
  شود. دقت كنيد: دچار دام تست نشويد: اوراق قرضه در نقدينگي محاسبه نمي

ب) اگر به هر دليلي جامعه (كشور) با افزايش نقدينگي مواجه شـود كـه بـه طـور معمـول      
درصد) و در شرايط تـورمي  8كند (در اين مثال اينگونه است درصدي از تورم را تجربه مي

بانك مركزي براي مديريت حجم نقدينگي و حفظ ارزش پول بايد سياست انقباضي يعنـي  
(افـزايش نقـدينگي در    هاي انبساطي كاهش نقدينگي در كشور را اعمال كند، زيرا سياست

  شود. گردش) در شرايط ركود اتخاذ مي
  هاست.بانكناشي از عملكرد ج) افزايش نقدينگي معمولاً 

  )دشوار) (98مطابق مثال صفحه -نقدينگينهم ـ  ) (درسستينه( 
  برند. بهره مي (cpi)از شاخص قيمت مصرف كننده تورمگيري  معمولاً براي اندازهـ  »3«گزينه -31

  
cpi 

    
24000 12000 12000100 100 100

12000 12000
   

  )آسان) (نگي نرخ تورم را محاسبه كنيم؟چگونهم ـ  ) (درسكتاب درسي با تغيير( 
هايي همچون اقتصاد مردمي، نفـي   در بخش اقتصادي قانون اساسي، بر آموزهـ   »4«گزينه -32

و عدالت اقتصـادي تاكيـد   ادي، حقوق اقتصادي شهروندان بيگانگان و استقلال اقتص هسلط
ح يـك جهـان   ايـران، رو «كتـاب   هميشل فوكو، متفكر شهير فرانسوي و نويسند شده است.

آنچه خودش از شور و حـال انقـلاب اسـلامي ايـران در آن ايـام ديـده بـود         هروح) دربار بي
  گويد: ايران بعد از انقلاب اسلامي به دنبال خودكفايي اقتصادي بود. مي

  )متوسط) (مسير تاريخي اقتصاد ايراندهم ـ  ) (درسستينه(
  ـ »4«گزينه -33

  Aبندي در كشور شاخص دهك
  درصد2  دهك اول
  درصد3  دهك دوم
  درصد5  دهك سوم
  درصد5  دهك چهارم
  درصد8  دهك پنجم
  درصد10  دهك ششم
  درصد12  دهك هفتم
  درصد16  دهك هشتم
  درصد17  دهك نهم
  درصد22  دهك دهم

  درصد سهم درآمد ملي100  درصد جمعيت100
}دهك سوم  

 دهك نهم 
17 12 5   

}دهك هشتم  
 دهك دوم

3 13 16   

{ { 
دهك هفتــم دهك اول

2 10 12   


ــابرابري دهك دهم ــبت نــ نســ
 دهك اول

   

B /

A

  

  


25 12 2 كشـــوربـــرابر5
22 2 كشـــوربـــرابر11

  

  است. بيشتر Aنسبت به كشور Bوضعيت نابرابري در كشور
  ) (دشوار)124و فعاليت فردي صفحه 123نمونه حل تمرين صفحه –شاخص دهك بندري  دهم ـ ) (درسستينه( 

  
  
  
  
  

  ـ »2«گزينه -34
  سال سوم  سال دوم  سال اول  

GDP4200  3750  3500  سال پايه واقعي  
GDP4400  3800  3500  سال جاري اسمي  

  الف)  

{ { {
GDP GDP

 
 افــزايش قيمــت 

ــمي  واقعي ســال دوم سال دوم  سال دوم اس

3800 3750 150   

  ب)

{ {
GDP GDP

 

ــه  اسمي ســال ســوم  واقعــي ســال پاي

4400 3500 900   

  تورم با افزايش قيمت در سال سوم نسبت به سال پايه
  ج)

} فزايش واقعي سال پايها {
GDP GDP

 

ــه  واقعي ســال دوم  واقعــي ســال پاي

3750 3500 250   

    )دشوار) (توليد ناخالص اسمي و واقعي(و محاسبه آن)يازدهم ـ  ) (درسكتاب درسي با تغيير(
هـاي اقتصـادي    گيـري پيشـرفت   هاي رايج جهاني براي انـدازه  يكي از شاخصـ   »3«گزينه -35

هايي نظير ميزان اميد  است. مؤلفه(HDI)انساني ي توسعهها كشورهاي گوناگون، شاخص
هاي  درآمد ناخالص ملي و شاخص ههاي تحصيل، سران به زندگي در بدو تولد، ميانگين سال

  انساني است. هشاخص توسع هنابرابري تشكيل دهند
گيري توليد ناخالص داخلي، نظارت بر تغييـرات توليـد در طـول     ترين دليل براي اندازه مهم
  توليد ناخالص داخلي اسمي) (متوسط)شاخص توسعه انساني ـ يازدهم ـ  (ستينه) (درس ان است.زم

  علوم و فنون ادبي
  ـ تاريخ ادبيات) (متوسط) فتمه(گزمه) (پايه يازدهم ـ درس ـ » 4«گزينه  -36
ـ ستايش خرد، رواج روحيه پهلواني و حماسي و بازتاب اندك علوم در شـعر از  » 3«گزينه -37

  )توسطم) (شناسي ايه يازدهم ـ درس چهارم ـ سبكپ(گزمه) (كري سبك خراساني است. هاي ف ويژگي
 هاي مرصاد العباد نيست. از ويژگي» ت«و » ب«موارد ـ » 2«گزينه -38

  (گزمه) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)
  (گزمه) (پايه يازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (آسان)ـ » 2«گزينه -39

  )توسطم) (ايه يازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبياتپ(گزمه) (ـ » 2«گزينه -40
  (گزمه) (پايه يازدهم ـ تاريخ ادبيات ـ درس اول) (آسان)ـ » 1« گزينه-41

  ظفرنامه شامي (تاريخ)نامه / جامع عباسي: فقه /  ـ مجالس المؤمنين: زندگي» 3«گزينه -42
  )متوسط) (پايه يازدهم ـ درس دهم ـ تاريخ ادبيات(گزمه) (

  ته ظهيرالدين بابر است.برنامه نوشلغتين اثر اميرعلي شيرنوايي و باـ محاكمة ال» 4«گزينه -43
  (پايه يازدهم ـ درس دهم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)(گزمه) 

 است. » ساده«ـ نثر هر دو اثر در اين گزينه » 4«گزينه -44
  (پايه يازدهم ـ درس دهم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)(گزمه) 

ه هـر دو  شـود ك ـ  هاي عاميانه ديده مـي  ـ در اين بيت، آرايه حسن تعليل و واژه» 3«گزينه -45
  ها: مختص سبك هندي است؛ بررسي ساير گزينه

  گرايي و متعلقّ به سبك عراقي است. مفهوم غم»: 1«گزينه 
  مربوط به سبك خراساني است.» ايدر«واژه »: 2«گزينه 
  از ابيات تعليمي و متعلقّ به سبك عراقي است.»: 4«گزينه 

  )متوسط) (شناسي پايه يازدهم ـ درس دهم ـ سبك(گزمه) ( 
  ـ» 2«گزينه  -46

  
  شود. * در ركن ابتدايي هر دو مصراع فاعلاتن به جاي فعلاتن ديده مي

  شود.  * در ركن ماقبل پاياني مصراع دوم اختيار وزني ابدال ديده مي
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ ادبيات وزني(گزمه) (

  ـ» 4«گزينه -47

  
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ ادبيات وزني(گزمه) (

  



  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچهنامه  پاسخ                                 »4« صفحه

  ـ» 2«گزينه -48

  
  آورده است.» مفاعلن«، »مفتعلن«شاعر در ركن سوم مصراع دوم به جاي ركن 

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ ادبيات وزني(گزمه) (
 يهجـا ،  مصـراع اول هـم   ـ وزن اين بيت همسان دولختـي اسـت و پايـان نـيم    » 3«گزينه -49

  (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ ادبيات وزني) (متوسط) (گزمه)تلفظ شود.  »بلند«بايد  »كشيده«
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ ادبيات وزني) (متوسط)ـ » 3«گزينه -50

  ـ» 1«گزينه -51
  الف) مفاعلن فعلاتن // مفاعلن فعلاتن
  پ) فعلات فاعلاتن // فعلات فاعلاتن

  وزن ساير ابيات:
  مفاعلُ مستفعلن فعل) ب) مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن (مستفعلن

  لن)   ت) مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن (فع
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات وزني) (متوسط)

  ـ اختيارات وزني:» 2«گزينه -52
  يك) آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن در ركن اول مصراع دوم

  دو) بلند بودن هجاي پاياني در مصراع دوم (نيست)
: ر نَ شد) در ركن پايـاني  ΥΥ: دا نيست) به جاي فعلن ( --لن ( دن فعسه) ابدال: آم
  مصراع دوم

  اختيارات زباني:
  در مصراع اول» از«يك) اختيار حذف همزه در واژه 

  در واژه كسي  » ي«دو) كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند 
  ) (متوسط)(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات وزني

آغـاز  » فعلاتـن «هر دو مصراع با هجاي كوتـاه و وزن واژه  » 2«ـ در بيت گزينه » 2«گزينه -53
  استفاده نشده است.» فعلاتن«به جاي » فاعلاتن«اند، بنابراين از اختيار  شده

  بررسي اختيارات خواسته شده در ابيات:
در » لن به جاي فَعلـُن  فعل«ن ) فاعلاتن به جاي فعلاتن: ركن اول مصراع اول / ابدال: آمد1

  ركن پاياني مصراع اول
در ركـن پايـاني   » لـن بـه جـاي فعلـن     فع«/ ابدال: آمدن  ---) فاعلاتن به جاي فعلاتن: 2

  مصراع اول
لـن بـه جـاي     فـع «) فاعلاتن به جاي فعلاتن: ركن آغازين هر دو مصـراع / ابـدال: آمـدن    3

  ايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات وزني) (متوسط)(گزمه)(پدر ركن پاياني مصراع اول » فعلن
  ها: ـ تشريح گزينه» 1«گزينه -54

و » مفتعلن«هاي  كار نرفته است؛ اين اختيار در وزن واژه اختيار شاعري قلب به»: 1«گزينه 
  هايي نداريم. افتد كه در اين بيت چنين وزن واژه اتفاق مي» مفاعلن«

  در ركن پاياني مصراع دوم.» فعلن«ه جاي ب» لن فع«ابدال، آمدن »: 2«گزينه 
تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند، هجـاي سـوم در مصـراع اول (لُ در گـلُ) /     »: 3«گزينه 

  تغيير كميت مصوت بلند به كوتاه در هجاي ششم مصراع اول (مي در مي)
  آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن در ركن اول مصراع اول»: 4«گزينه 

  هم ـ درس هشتم ـ اختيارات وزني) (متوسط)(گزمه)(پايه دوازد
است كـه در ركـن سـوم،    » مفتعلن« 4، متشكل از »3«ـ اصل وزن بيت گزينه » 3«گزينه -55

  وجود آورده است. آمده است و اختيار وزني قلب را به» مفاعلن«، »مفتعلن«به جاي 
  ) (متوسط)) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات95(سراسري داخل كشور انساني ـ 

هجاي كوتاه آمده است كه اختيـار   2در مصراع دوم به جاي » دا«ـ هجاي بلند » 3«گزينه  -56
  ابدال دارد.

  
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات وزني) (متوسط)

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ـ» 2«گزينه -57
بلند بودن هجاي پايـاني   / در ركن پاياني مصراع اول» فعلن«به جاي » لن فع«ابدال: آمدن 

/آمدن فاعلاتن به جاي فعلاتـن در   در نياز)» ياز«مصراع اول: نيست ـ مصراع دوم: هجاي  (
  دو ركن ابتدايي هر دو مصراع

  بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه: هجاي ششم مصراع اول
  ) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات وزني) (متوسط)1400(سراسري داخل كشور انساني ـ 

  ها: ـ تشريح ساير گزينه» 2«گزينه -58
  صد جوي آب از ديده بستن»: 1«گزينه 
  آرايد اغراق در زيبايي معشوق كه جهان را مي»: 3«گزينه 
  كوه چو پر كاه شدن»: 4«گزينه 

  )سانآ) (هاي ادبي ايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آرايهپ) (زمهگ(

(مراعات نظير) دارد با پا ) عضوي از بدن  ،(2) (سرور 1ـ ايهام تناسب سر: » 1«گزينه -59
  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آرايه(گزمه) (و مو در موشكافي. 

 ـ »2«گزينه  -60

  ) مانند / مثل2) چشمه، 1ايهام دارد: » عين«، »1«در گزينه 
  ) سمت پادشاهان مصر2) گرامي، 1ايهام دارد: » عزيز«، »3«در گزينه 
  ) كشور چين2) چين و شكن، 1مصراع دوم ايهام دارد: » چين«، »4«در گزينه 

  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آرايه(گزمه) (

كار رفته است.  به» محبت«و » خورشيد«در اين بيت در هر دو معناي » مهر«ـ   »3«گزينه  -61
  بررسي ساير ابيات:

  اغراق در دوري از معشوق»: 1«گزينه 
  ) در دوري از تو2) دور از تو باد، 1»: دور از تو«ايهام در واژه »: 2«گزينه 
  اغراق در لطافت بدن معشوق  »: 4«گزينه 
  )متوسط) (هاي ادبي رس نهم ـ آرايهپايه دوازدهم ـ د(گزمه) (

) بـاغ و بوسـتان در   2) گلستان سـعدي،  1ايهام دارد: » گلستان«ـ در اين بيت » 3«گزينه  -62
  ها: شود؛ بررسي ساير گزينه ها فقط آرايه اغراق ديده مي ساير گزينه

  اغراق در شدت اندوه عاشق»: 1«گزينه 
  اغراق در گريستن و اندوه عاشق»: 2«گزينه 
  رامين   ساز توسط اغراق در شاد نواختن»: 4«ه گزين

  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آرايه(گزمه) (
  ) روي زمين افتادن2) فروتن و متواضع، 1ـ اوفتاده: ايهام است. » 4«گزينه  -63

ايهام تناسب است؛ مهر در بيت در معناي محبت اسـت و در معنـاي خورشـيد كـه     » مهر«
  مراعات نظير است.» آفتاب و عيوق«هاي  ر نيست با واژهمنظور نظر شاع

  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آرايه(گزمه) (

  ـ» 4«گزينه  -64
  ) مراعات نظير با نغمه و ترانه) / هزار بلبل (هزار (عدد»: 1«گزينه 
  ) مراعات نظير با رستم) / پدر رستم (زال (پيرزن »: 2«گزينه 
  يرينش) مراعات نظير با ( رزه شوم) /  يجانه( وش: »3«گزينه 

  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آرايه

ايهام تناسب سـاخته اسـت. گوشـه در معنـاي     » گوشه«ـ در اين گزينه، كلمه » 3«گزينه  -65
  .ايهام تناسب ساخته است» رباب«و » چنگ«اصطلاح موسيقي كه موردنظر شاعر نيست با 

  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آرايه(گزمه) (

  شناسي جامعه
هـاي طبيعـي نيسـت بلكـه      ها و نابرابري اجتماعي ناشي از تفاوت هاي ـ نابرابري» 4«گزينه-66

  هاست.   جويانه ميان انسان نتيجه روابط سلطه
  متوسط)) (76ـ درس هفتم ـ نابرابري اجتماعي ـ صفحه  دوازدهم(نوري) (پايه 

  قشربندي اجتماعي. مخالفين :ومدعبارت ـ  ـ عبارت اول: طرفداران عدالت اجتماعي» 1«گزينه -67
  ) (متوسط)77تا75ـ درس هفتم ـ نابرابري اجتماعي ـ صفحه  دوازدهم(نوري) (پايه 

  »ب« ـ عبارت سوم:» الف« :عبارت دومـ » ج« اول: ـ عبارت» 3«گزينه -68
  ) (متوسط)78ـ درس هفتم ـ نابرابري اجتماعي ـ صفحه  دوازدهم(نوري) (پايه 

نفـي و طـرد ديگـري ـ      :عبارت دوم ـ  ها دولت ـ ملت گيري  ـ عبارت اول: شكل» 4«گزينه  -69

 .  عبارت سوم: نفي و طرد ديگر
  ) (متوسط)89ـ درس هشتم ـ سياست هويت ـ صفحه دوازدهم (نوري) (پايه 

دل تكثرگرا ـ عبـارت سـوم:    م : همانندسازي هويتي ـ عبارت دوم: ـ عبارت اول» 2«گزينه -70
  ) (آسان)90ـ درس هشتم ـ سياست هويت ـ صفحهدوازدهم . (نوري) (پايه الگوي تعارف

  



  »5« حهصف                                                                              پيشروي    آزمون آزمايشي ـ انساني دفترچهنامه  پاسخ

  وم ـ ب: عبارت سومـ الف:عبارت اول ـ ج :عبارت د» 3«گزينه -71
  ) (متوسط)92ـ درس هشتم ـ سياست هويت ـ صفحه دوازدهم (نوري) (پايه 

  تواند دو چهره پيدا كند: ـ سياست هويتي مي» 2«گزينه -72
  ا و سبب چندپارگي سياسي و فرهنگيه تأكيد بر تفاوت ـ
  هاي به حاشيه رانده شده تن گروهبه رسميت شناخ ـ

  ) (متوسط)91هشتم ـ سياست هويت ـ صفحه ـ درس دوازدهم (نوري) (پايه 

هايي شكل گرفتند كه ديگـر خـود را بـا هويـت      با ظهور جهان متجدد، دولت ـ» 1« گزينه-73
شناختند بلكه هويت خـود را بـا توجـه بـه تـاريخ يـا نژادشـان تعريـف          ديني مسيحي نمي

  سان)) (آ87ُـ درس هشتم ـ سياست هويت ـ  صفحه دوازدهم (نوري) (پايه  كردند. مي
توانـد سـبب چنـدپارگي     متعلق به دوره پسامدرن فرهنـگ غـرب اسـت، مـي     ـ» 2« گزينه-74

  شود.  سي و فرهنگي درون جوامع ميسيا
  ) (آسان)89فحه ص ـ درس هشتم ـ سياست هويت ـدوازدهم (پايه  )(نوري

گيـرد. امـا    هاي مربوط به بحران اقتصادي تمامي جامعـه را در بـر مـي    آسيبـ » 1« گزينه-75
  هاي مربوط به چالش فقر و غنا، همواره متوجه قشر فقير و ضعيف جامعه است.  بآسي

  )متوسط) (93فحه ص هاي اقتصادي و زيست محيطي ـ ـ درس يازدهم ـ بحران يازدهم(نوري) (پايه 

هـاي پايـاني قـرن بيسـتم، شـاهد       و پساسكولاريسـم: سـال  ـ افول سكولاريسم » 4« گزينه -76
مـوج  ها بـوديم و ايـن    ديني در سطوح مختلف زندگي انسانبازگشت مجدد نگاه معنوي و 

  بازگشت، نشانه بحران معنويت در فرهنگ غرب است.
  )متوسط) (101فحه ص هاي معرفتي و معنوي ـ ـ بحران درس دوازدهمـ  يازدهم(نوري) (پايه 

ن آن جوامـع بـه   برخي از آنان قوت و قدرت جوامع غربي را نتيجه عمل كـرد ـ » 3« گزينه-77
غرب جديد آگاهي كافي  دانستند و بسياري از آنان به ابعاد اين جهاني ورات اسلامي ميدست

 نداشتند. 
  ) (متوسط)109ـ درس سيزدهم ـ سرآغاز بيداري اسلامي ـ صفحه  يازدهم(نوري) (پايه 

آميز: ورود فعال در عرصـه زنـدگي اجتمـاعي و سياسـي نـه در       ـ فعاليت رقابت» 1« گزينه-78
 ـييجهت حمايت و تأ مقاومت منفي: حاكميت پادشـاه،   د قدرت حاكم بلكه در رقابت با آن 

شـود و همكـاري سياسـي بـا آن جـز در حـد واجبـات نظاميـه انجـام           مشروع دانسته نمي
  ) (آسان)116ـ درس چهاردهم ـ انقلاب اسلامي ايران ـ صفحه يازدهم (نوري) (پايه  .شود نمي

ي بـه  بي نسبت به انقلاب اسلامي: نگـاه سياس ـ مردان غر مشكل ديدگاه دولت ـ» 1« گزينه-79
 ـ  افتـاد غافـل بودنـد  ـ    اي كـه اتفـاق مـي    عمق حادثه ابتدا از انقلاب اسلامي ايران داشتند 
  سنجيدند كه در چارچوب فرهنگ غرب شكل گرفته بود. انقلاب را با موازين جهاني مي

  )متوسط) (124ه فحص ـ درس پانزدهم ـ افق بيداري اسلامي ـ يازدهم(نوري) (پايه 

انقلاب اسلامي در ايران رخ داد و از ذخاير معرفتـي و شـيعي اسـتفاده كـرد؛      ـ» 2« گزينه-80
هاي جامعه ايران يـا شـيعيان    ها و مسئوليت و رسالت خود را به حل چالش ها، ارزش آرمان

 .  جهان محدود نكرد
 ) (متوسط)130درس پانزدهم ـ افق بيداري اسلامي ـ صفحهـ  يازدهمپايه نوري) ((

  زبان عربي
لهـو و لعـب: يـك    « / )»4«و » 1«هاي  (رد گزينه» الدنيا: زندگي دنيا ةالحيا« ـ» 3«گزينه -81

(پورمهدي) (پايـه  . )»4«و » 2«هاي  (رد گزينه نه معرفه ،نكره هستند» سرگرمي و يك بازيچه

  شوار)دوازدهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (د

فعـل  ») / 3«نكره است نه معرفه (رد گزينه » مسلم صالح: مسلماني نيكوكار«ـ » 4«گزينه -82
تمنعـه:   ةموعظ ـ«شـود   مضارع پس از فعل ماضي به شكل ماضـي اسـتمراري ترجمـه مـي    

» كه«ها) / جمله پس از اسم نكره با حرف  گزينهساير (رد » كرد اي كه او را منع مي موعظه
هـاي   ترجمـه شـده اسـت (رد گزينـه    » تا«با  »3«و » 1«هاي  در گزينهشود، اما  ترجمه مي

  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ ترجمه) (متوسط) .»)3«و » 1«

: وضع كرده بود (رد گزينه » 2«گزينه -83 َضعكلاس (رد گزينه ») / 3«ـ كان ... و : ف1«الص («
  »)4«و  »3«هاي  / يتوقعّ مناّ: از ما توقع دارد (رد گزينه

  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس چهارم ـ ترجمه) (دشوار)

لا يؤدبـه: او را  «شـود.   ترجمـه مـي  » هـركس «بـا   شرطيه است و غالباً» من«ـ » 2«گزينه -84
 ) /هـا  (رد سـاير گزينـه   شـود  فعل شرط به شكل مضارع التزامي ترجمه مـي » تربيت نكنند

مفعـول مطلـق نـوعي اسـت و در     » ةتربي ـ« ،»: به خوبي ادب نكننـد ةحسن ةلايؤدب...تربي«
») / 1« رد گزينـه ( شـود  استفاده نمـي » ند، همچون و...مان«هايي نظير  ترجمه آن از عبارت

 ها). سيؤدبه: او را ادب خواهد كرد (رد ساير گزينه
  ) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ ترجمه) (دشوار)پورمهدي(

لا ») / 2«دهيم (رد گزينـه   نفعل: انجام مي») / 1«ـ الكثير: بسياري (رد گزينه » 4«زينه گ-85
 »)  3«و » 2«هاي  نأمل ... إلاّ: اميد نداريم مگر، فقط ... اميد داريم (رد گزينه

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (متوسط)

فعل مضارع اسـت، امـا بـه شـكل ماضـي      » گيرد تتعرضّ: در معرض قرار مي«ـ » 4«زينه گ -86
  ها صحيح هستند. ؛ ساير گزينهده استترجمه ش

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ ترجمه، پايه يازدهم ـ درس دوم ـ ترجمه (ترجمه چهار عبارتي)) (متوسط)

كسي به من توجه نكرد، پس شـروع بـه صـدا زدن دوسـتم     «ـ ترجمه درست: » 1«گزينه -87
  ي ـ ترجمه) (متوسط)(پورمهدي) (پايه يازدهم و دوازدهم ـ تركيب »كردم.

تـر از   بـيش ») / 4«و » 3«هـاي   ـ ارتفاع اين كوه: ارتفاع هذا الجبـل (رد گزينـه  » 2«گزينه -88
تـوانيم: لا نسـتطيع، لا نقـدر     نمي») / 4«و » 3«هاي  هزار متر: أكثر من ألف متر (رد گزينه

  )متوسط) (يازدهم ـ درس سوم ـ تعريب(پورمهدي) (پايه  »)1«(رد گزينه 

اگـر تنـدخو و سـنگدل بـودي از اطرافـت پراكنـده       «ـ ترجمه صـورت سـؤال:   » 3«گزينه -89
دلالت دارند كه همـين  » اخلاق خوش«به » 4«و» 2«، »1«هاي  هاي گزينه بيت» شوند. مي

اشـاره  » خدمت به مردم«به مفهوم » 3«شود، اما بيت گزينه  مفهوم درآيد صورت ديده مي
 سوم ـ مفهوم) (دشوار)(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس  دارد.

جلَ «ـ يسجل مضارع بـاب تفعيـل اسـت، بنـابراين ماضـي آن      » 2«گزينه -90 شـود.   مـي » سـ
  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ تجزيه و تركيب) (متوسط)

است، بنـابراين مفعـول مطلـق تأكيـدي بـه      » نشاهد«مصدر باب » مشاهدة«ـ » 4«گزينه -91
  دوازدهم ـ درس چهارم ـ تجزيه و تركيب) (دشوار) (پورمهدي) (پايه آيد. حساب مي

 مستثني و منصوب است. » وعاء«ـ » 4«گزينه -92

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ تجزيه و تركيب) (دشوار)

 يفكَِّرُ  المزارِع / يفكَِّرُـ المزارع» 1«گزينه -93

  گذاري) (دشوار) رمهدي) (تركيبي پايه يازدهم و دوازدهم ـ حركت(پو

  :ها ترجمه گزينهـ » 3«گزينه -94
ها،  كنند (جوجه مه حيواناتي كه در جنگل زندگي ميهاي ه ها: بچه جوجه»: 1«گزينه 

  .)هاي انواع حيوانات هاي پرندگان هستند و نه بچه بچه
  است نه توازن). معادل تعادلتساوي دو تيم در مسابقه فوتبال (»: 2«گزينه 
  .ها يا درياها است هاي اقيانوس زيست و آب ي: فساد هوا و محيطآلودگ»: 3«گزينه 
كند (كود، خاك  فيدي است كه خاك قوي را ضعيف مي: مواد شيميايي مكود»: 4«گزينه 

  .)كند ضعيف را قوي مي
  (متوسط) ))واژگان (توضيح واژهـ چهارم ـ درس دوازدهم ) (پايه پورمهدي(

 »منـافع «اليه براي  مفعول مطلق نيست و نقش مضاف »الصبر«، در اين گزينهـ » 3«گزينه -95
   .مفعول مطلق هستند »إيمان، تفكرّاً، عملَ«، ها در ساير گزينه ؛دارد

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ قواعد (شناخت مفعول مطلق)) (آسان)

هر سه ركن استثناء وجود دارد، بنابراين اسلوب استثناء وجـود  ـ در اين گزينه » 2«گزينه  -96
منه  ها، مستثني منه + إلاّ: ادات + الكيمياء: مستثني، اما در ساير گزينه دارد. جميع: مستثني

 وجود آورد.  حذف شده است كه اسلوب حصر را به

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ قواعد) (آسان)

 »برنامجـاً «اي درباره اسم نكره قبل از خـودش   جمله »يساعد«، ن گزينهدر ايـ » 2«گزينه -97
ماضـي  «صورت  به »يساعد«؛ لذا »عرَّف«است و چون قبل از آن نيز فعل ماضي آمده است 

  .)ع = ماضي استمراريماضي + مضار( شود ترجمه مي »استمراري
  (متوسط) ه وصفيه))قواعد (فن ترجمه جملـ پنجم ـ درس يازدهم ) (پايه پورمهدي(

خواهد كه در اين گزينه آمـده   ـ صورت سؤال از ما مفعول مطلق تأكيدي را مي» 4«گزينه -98
  است.» قرََّر«مصدر فعل » تقريراً«است. 

  ها: بررسي ساير گزينه
  مفعول مطلق نوعيإخباراً عجيباً»: 1«گزينه 
  مفعول مطلق نوعيمجاهدة المنتصرين»: 2«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ قواعد) (متوسط)مفعول مطلق نوعي نظراً مملوء»: 3«گزينه 

» مـا «نافيه است به معناي نيكي نكرد، اما در ساير گزينه » ما«ـ در اين گزينه » 1«گزينه -99
  ها: ي ساير گزينهبررس شرطيه است.

  هرچه انجام دهي...»: 2«گزينه 
  هرچه بياموزيد...»: 3«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ قواعد) (آسان)هرچه انفاق كنيد... »: 4«گزينه 

/ از طرفـي   »)1«به فعل مؤنث نياز داريـم (رد گزينـه   » ةالمدرس«با توجه به ـ » 2« گزينه -100
دقـت كنيـد كـه    ») / 3«و » 1«هـاي   است (رد گزينه» ابتسام« ،»ابتسمت«هم مصدر فعل 

 »)4«شود (رد گزينه  مي» تبسم«، »تبسمت«مصدر فعل 
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ قواعد) (آسان)

  
  



  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچهنامه  پاسخ                                 »6« صفحه

 تاريخ

 در كـه  بـزرگ  نبـردي  در سـلجوقيان  طغـرل،  جانشين ارَسلان، آلب زمان درـ    »1«  گزينه -101
 و كردنـد  اسير را امپراتور دادند، شكست را شرقي روم امپراتوري اهيانسپ، داد رخ ملازگرد
 در سيحون رود از سلجوقيان قلمرو زمان، آن در. افزودند خود متصرفات به را صغير آسياي
 دوران ايـرانِ  در حكومت يك قلمرو ترين وسيع اين. يافت گسترش مديترانه درياي تا شرق

 بيشـتر  نتيجـه  در و رسـيد  قـدرت  اوج بـه  سـلجوقي  لهسلس ملكشاه، زمان در .بود اسلامي
  .نهادند گردن سلجوقي سلطان اطاعت به يا و رفتند بين از محلي هاي حكومت و ها خاندان

سياسـي ـ    تحـولات ـ  خوارزمشاهي و سلجوقي غزنوي، دوران در (عبدالملكي) (پايه يازدهم ـ درس دهم ـ ايران  
  ) (دشوار)103صفحه 

 تسـلط  از پـس  كـه  شـود  مـي  گفته حكومتي ايلخاني يا ايلخانان، به حكومتـ   »3«  گزينه -102
  .شد تشكيل چنگيزخان نوه هولاكوخان دست به ايران بر مغولان

 در زنان موقعيت و نفوذ افزايش تيموري، مغول عصر اجتماعي نظام هاي ويژگي از يكي
 ميان در مهمي جايگاه از ها، خان كنار در ها خاتون و بود اقتصادي و سياسي هاي عرصه
  .شدند برخوردار فرادست هاي گروه

تركيبـي،   ـѧمغـول ـ تيمـوري     عصـر  در اقتصـاد  و (عبدالملكي) (پايه يازدهم ـ درس يـازدهم ـ حكومت،جامعـه    
  ) (متوسط)121و  116هاي  صفحه

 در زيـرا  ايلخانـان بـود؛   دوره مهـم  رويـدادهاي  از يكـي  مغولان، آوردن اسلامـ   »2«  گزينه -103
 حكومـت  چنگيـزي،  ياسـاي  اسـلامي بـر   شـريعت  برتـري  و دولـت  و دين ايينو هم نتيجه

 احسـاس  آن بـه  نسـبت  مـردم  كـه  شـد  موجـب  و اسلامي يافـت  ايراني  ـ ماهيت ايلخاني،
 دربـار  ايرانيان در قدرت و نفوذ ها، مغول شدن مسلمان با همچنين. كمتري بكنند بيگانگي
 انجـام  و ايـران  بازسازي براي زمينه فت ويا افزايش پيش، از بيش حكومت، اداره و ايلخانان

توضـيحات   طبـق  .آمـد  فـراهم  فرهنگـي  و اجتماعي سياسي، اقتصادي، امور در اصلاحاتي
چنگيـزي، دليـل ماهيـت     ياساي اسلامي بر شريعت برتري و دولت و دين نوايي مذكور، هم

  ايراني ـ اسلامي حكومت ايلخاني است نه نتيجه آن.
 ـازد(عبدالملكي) (پايه ي تيموري، دين و اعتقـادات ـ صـفحه      مغول عصر در هنر و درس دوازدهم ـ فرهنگ  هم 

  ) (دشوار)126

 رسـمي  شـاهي،  تخت بر نشستن از پس صفوي، اسماعيل شاه اقدام ترين مهمـ   »1«  گزينه -104
   .بود امامي دوازده شيعه مذهب كردن

 تأسـيس  ـѧصـفوي   دورة در ايـران  ادياقتص ـ و سياسـي  درس سـيزدهم ـ تحـولات    (عبدالملكي) (پايه يازدهم  ـ
  ) (آسان)137صفوي ـ صفحه  حكومت

 را ژاپـن  خارجي و داخلي سياست هدايت نظاميان جهاني، جنگ دو فاصله درـ   »2«  گزينه -105
 آنـان . دادنـد  سـوق  نظـامي  طلبانه توسعه اهداف جهت در را كشور اين و گرفتند اختيار در

 لشكركشـي  چـين  جملـه  از همسـايه  رهايكشـو  به و شدند خارج ملل جامعه از همچنين
  .دادند شكل را محور كشورهاي ايتاليا و آلمان همراه به و كردند

آن ـ جهـان در فاصـله دو جنـگ      از پس جهانِ و دوم جهاني (عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ جنگ  
  ) (آسان)  104بزرگ ـ صفحه 

 بـا  و )محـور  هـاي  دولـت ( داد تشـكيل  ژاپـن  و ايتاليـا  با را اتحاد محور آلمانـ   »4«  گزينه-106
 و شكسـت . شـود  چيـره  اروپـا  غـرب  از زيادي بخش بر توانست ها، لشكركشي از اي زنجيره
  .بود نازي ارتش دستاورد ترين مهم فرانسه اشغال

 ـدرس  دوازدهم  ـ پايه((عبدالملكي)  صـفحه   ـ  جنگ جهاني دوم آن  ـ از پس جهانِ و دوم جهاني جنگ هشتم 
  توسط)) (م105

هاي ويليام ناكس دارسي (انگليسـي) بـراي يـافتن منـابع نفـت در منـاطق        ـ فعاليت  »4«  گزينه -107
  به نتيجه رسيد.» مسجد سليمان« ران نخستين حلقه چاه نفت در منطقهمختلف ايران، با فو

 اسـتخراج  و كشـف  تاريخچـه  -ايـران  نفـت  صنعت شدن ملي نهضت ) (پايه دوازدهم، درس نهم  ـ98ري (سراس
  ) (متوسط)114ايران، صفحه  نفت

 و ايـران  نفت نماينده شركت و ايران دولت نماينده ميان كه مذاكراتي از پسـ   »2«  گزينه -108
 قرارداد گرفت، صورت ايران تأمين منافع و جنوب نفت قرارداد در بازنگري هدف با انگليس
 انـدكي  را .ش 1312 نفتي معاهده قرارداد اين. شد امضا و گلشاهيان، تدوين -گس الحاقي
 معـدودي  سبب، همين به. نبود ما كشور منافع و كننده حقوق هم تأمين باز اما كرد تعديل

 آن دربـاره  گيـري  مـانع رأي  بودنـد،  قـرارداد  مخـالف  كه ملي شوراي مجلس نمايندگان از
  .شدند

 ـدرس  پايه دوازدهم  ـ() كتاب درسي با تغيير(   نهضـت  هـاي  مينـه ز ايران  ـ نفت صنعت شدن ملي نهضت نهم 
    ) (متوسط)118صفحه  ـ نفت شدن ملي

  

 اختلافـات  انگلـيس  و ايـران  دولـت  ميـان  همـواره  مشـروطه،  نهضـت  از پسـ   »2«  گزينه -109

 وجـود  ايـران  سـهم  پرداخت و انگليس و ايران نفت شركت عملكرد نحوه درباره داري دامنه

 اما كرد لغو طرفه يك را رسيدا امتيازنامه رضاشاه كه بود اختلافاتي چنين نتيجه در. داشت

 ايـران  سـهم  جديـد،  قرارداد در. نمود منعقد انگلستان با را ديگري نفتي قرارداد زود خيلي

 هـاي  ميـدان  بـه  قـرارداد  جغرافيايي محدوده و يافت افزايش اندكي قبلي قرارداد به نسبت

 ردادقـرا  مـدت  بـه  سـال  30 عوض، در اما گرديد، محدود كشور جنوب شده شناخته نفتي

  .شد افزوده
 نفت استخراج و كشف هتاريخچ ايران  ـ نفت صنعت شدن ملي نهضتنهم ـ  درس  پايه دوازدهم  ـ((عبدالملكي) 

  ) (متوسط)116صفحه  ـ ايران

 كـه  رساندند تصويب به را طرحي مصدق محمد دكتر پيشنهاد به ملي شورايـ   »4«  گزينه -110

 تأييـد  بدون ايران نفت خصوص در خارجي ايكشوره با قرارداد انعقاد و مذاكره از را دولت

 تلقـي موازنـه منفـي    سياسـت  اتخـاذ  حكـم  در مصـوبه  ايـن  كرد مي منع مجلس تصويب و

 خـلاف  دقيقـاً  و بـود  جـو،  سـلطه  هـاي  دولت امتيازخواهي برابر در ايستادگي يعني شد، مي

 بـه  ازامتي ـ اعطـاي  و بـزرگ  هـاي  قدرت برابر در شدن تسليمبود كه  مثبت موازنه سياست

  .كرد مي توصيه را ها آن
 ـدرس  پايه دوازدهم  ـ(عبدالملكي) ( جهان در فاصله دو جنگ بزرگ  ايران  ـ نفت صنعت شدن ملي نهضت نهم 

  ) (متوسط)118صفحه  ـ

  جغرافيا
تشـكيل   غـلات  را مـردم  غذاي عمده بخش افريقايي و آسيايي كشورهاي درـ   »3«  گزينه -111

 اسـتوا  مجـاور  كشورهاي در استوايي مرطوب و گرم ينواح خاص محصولات دهد. مزارع مي

 در زيسـت،  محـيط  كارشناسان نظر از .دارند قرار جنوبي امريكاي و افريقا آسيا، هاي قاره در

 اختصاص محصول يك كشت به متمادي ساليان اينكه مزارع دليل به محصولي، تك كشت

 زيـاد از  و مداوم استفاده علاوه، به. است زياد خاك شدن ضعيف و خطر فرسايش يابند، مي

 آسـيب  ايـن نـواحي   زيسـت  محـيط  بـه  نيـز  مزارع اين در شيميايي هاي كش آفت و كودها

  .رساند مي
 ـدرس پايه يازدهم ـ  ((عبدالملكي)   در كشـاورزي  عمـده  نـواحي  صـنعت)  ـ  و (كشاورزي اقتصادي نواحي هفتم 

  ) (دشوار)92و  91، 87هاي  صفحه جهان ـ

  موارد نادرست: تشريح ـ  »3«  گزينه -112

 تغيير است ممكن و نيست ثابت زمان طول در پيرامون و مركز عنوان به كشورها جايگاه

 جايگاه كشورها از گروهي زمان طول در كه معتقدند پيرامون ـ مركز پردازان نظريه. كند

  . اند يافته پيرامون نيمه
 ـدرس  پايه يازدهم  ـ((عبدالملكي)  و  103صفحه  ـ  تركيبي جهاني)  ـ اقتصاد و (تجارت اقتصادي نواحي هشتم 

  ) (متوسط)107

 بنـدر  آذربايجـان،  جمهوري در نخجوان به توان مي جهان خودمختار نواحي ازـ   »4«  گزينه -113

  .كرد اشاره عراق در كردستان و )چين( كنگ هنگ
  ) (متوسط)119صفحه  انواع نواحي سياسي، ـ سياسي ناحيه مفهوم و معنا نهم ـدرس  پايه يازدهم ـ((عبدالملكي) 

 تالوِگ يا منصَّف خط از مرز تعيين براي باشد، كشور دو بين مرز رود يك اگرـ   »3«  گزينه -114

 هـر  از مرز فاصله و گذرد مي رودخانه وسط از كه است خطي منصَّف خط. كنند مي استفاده

 هـم  بـه  را رود بستر نقاط ترين عميق مرزي خط است ممكن. است اندازه يك به ساحل دو

 خـط  بهتـرين  تـالوگ  رانـي،  كشتي قابل رودهاي در. گويند مي تالوِگ آن به كه كند متصل

  .دارند را آن طرف دو در راني كشتي حق كشور دو هر چون است؛ مرزي

  .ندارند قرار كشوري هيچ مالكيت در كه شود مي گفته دريا از هايي بخش هاي آزاد به آب
  ) (متوسط)131و  130هاي  سياسي ـ انواع مرزـ صفحه ناحيه يك هم ـ كشور ـ(عبدالملكي) (پايه يازدهم ـ درس د

  .است شهري ونقل حمل راهكار بهبود ترين مهم عمومي ونقل حمل گسترشـ  »1«  گزينه -115
 ـدرس  پايه دوازدهم  ـ((عبدالملكي)   شـهري  ـ  ونقـل  حمـل  بهبـود  راهكارهـاي  ونقـل  ـ  حمل مديريت چهارم 

  )آسان) (67صفحه 

  

  

  



  »7« حهصف                                                                              پيشروي    آزمون آزمايشي ـ انساني دفترچهنامه  پاسخ

 از دوچرخـه  سـهم  سوئد، و آلمان دانمارك، هلند، مانند كشورهايي در امروزهـ   »2«  هگزين-116

 مسـير  چنـد  تهـران  در فقـط  ايـران  در .اسـت  درصد 30 تا 10 بين شهري درون سفرهاي

   .دارد وجود برقي اتوبوس
 ـدرس  پايه دوازدهم  ـ((عبدالملكي)   ـشـهري    ونقـل  حمـل  بهبـود  راهكارهـاي  نقـل  ـ  و حمل مديريت چهارم 

  )آسان) (69صفحه 

 كرد: تقسيم دسته دو به گيري شكل منشأ نظر از توان مي را طبيعي ـ مخاطرات »4«   گزينه -117

 هستند زمين دروني هايدفراين از ناشي كه زميني، درون منشأ با طبيعي مخاطرات ـ1

 .آتشفشان و لرزه زمين مانند ؛)دروني ديناميك(

 مانند زمين از بيرون فرايندهاي از ناشي كه يني،زم برون منشأ با طبيعي مخاطراتـ 2

  .طوفان و صاعقه سيل، مانند ؛)بيروني ديناميك( هستند اقليمي فرايندهاي
 ـدرس  پايه دوازدهم  ـ((عبدالملكي)   مخـاطرات  انـواع  و هـا  ويژگـي  ـ  طبيعـي  مخاطرات انواع و ها ويژگي پنجم 

  )متوسط) (82صفحه  ـ طبيعي

  رد نادرست:تشريح موـ  »4«  گزينه -118

 صفحات كه آنجا از لرزه، زمين صورت به آن انرژي شدن آزاد و گسل جايي جابه از پس

 انباشته انرژي. شود مي انرژي دوباره موجب تجمع حركت تداوم نيستند، ثابت زمين پوسته

تكرار  و قديمي هاي گسل محل در انرژي شدن آزاد يا جديد گسل تشكيل باعث شده

  .شود مي لرزه زمين
 ـدرس  پايه دوازدهم  ـ((عبدالملكي)  و  82هـاي   لـرزه، صـفحه   زمـين  طبيعي  ـ مخاطرات انواع و ها ويژگي پنجم 

  ) (متوسط)83

 سنگ در شده انرژي انباشته آن در كه است زمين عمق در اي نقطه لرزه زمين ـ كانون »2«  گزينه -119

 .دكن مي گسيختن هم از به گسل شروع و شود مي آزاد بار نخستين براي

  .شود مي گفته لرزه زمين مركز سطحي دارد، قرار زلزله كانون روي كه زمين سطح از اي ناحيه به
 ـدوازدهم، درس  پايه((عبدالملكي) (عين متن كتاب)  لـرزه،   زمـين  طبيعـي  ـ  مخـاطرات  انواع و ها ويژگي پنجم 

  ) (دشوار)  83صفحه 

آبدهي آن بيشـتر شـود، سـيل     نهه از ميانگين سالياچنانچه حجم آب رودخانـ   »1«  گزينه -120

قدر افزايش يابد كه از ظرفيت رود فراتر برود و سرريز شـود،   دهد. اگر آبدهي رود آن رخ مي

  .شود بار مي سيل خسارت
  ) (دشوار)89طبيعي ـ سيل، صفحه  مخاطرات انواع و ها ) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ ويژگي98(خارج از كشور 

  فلسفه
بنـدي عقـل بـه چهارمرحلـه توسـط فـارابي و ابـن سـينا،          بـا تقسـيم   ـ مطابق» 3«گزينه  -121

 . باشد مي بالفعلهاي بيان شده به ترتيب بيانگر عقل بالملكه، عقل هيولاني و عقل  عبارت

  ) (متوسط)65 و 64 (ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ عقل درفلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه

 اسـت  ممكن داريم، متفاوتي و محدود عقلي هاي توانمندي چون ها انسان ما ـ» 4« گزينه -122

 و برسـيم  نادرست هاي نتيجه به و شويم اشتباه دچار وحي فهم در يا و استدلال عقلي در

  .دارد وجود هايي تعارض وحي هاي داده و ما دستاوردهاي عقلي ميان كنيم احساس
  ) (متوسط)66 (ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ عقل درفلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه

ين بيانگر دومين شـكل مخالفـت بـا    تمطابق متن كتاب درسي، دو مورد نخس ـ» 3«گزينه  -123

 عقل و مورد سوم بيانگر اولين شكل مخالفت با عقل در تمدن اسلامي مي باشد.

  ) (متوسط)62و  61(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ عقل درفلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه  

 از تـدريج  بـه  بـود،  گرفتـه  شـكل  قديم ايران در كه خردورزي و گرايي عقلـ » 3«گزينه  -124

 كـه  طـوري  بـه  گراييد، ضعف به عصر اين اواخر و ساسانيان عصر در و شد كاسته قدرتش

  .شد پديدار آنان اجتماعي نظام و فرهنگ در غيرعقلاني عقايد از مواردي
  ) (دشوار)59م ـ صفحه (ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ عقل درفلسفه ـ قسمت دو

ـ دقت داشته باشيد مطابق با كتاب درسي، ابويوسف يعقوب بن اسحاق كنـدي  » 2«گزينه  -125

 .  اولين فيلسوف مشهور اسلامي بوده است نه لزوماً اولين فيلسوف مسلمان

  ) (دشوار)70(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آغاز فلسفه در جهان اسلام ـ صفحه 

  ت عقلي مقدمه حيات علمي است و حيات علمي مقدمه حيات فلسفي.ـ حيا» 1«گزينه -126
  ) (آسان)70(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آغاز فلسفه در جهان اسلام ـ صفحه 

هـاي يونـاني،    هـاي گونـاگوني از زبـان    ـ در جريان نهضت ترجمه متـون كتـاب  » 4«گزينه  -127

  پهلوي، هندي و سرياني ترجمه شدند.
  ) (متوسط)73ازدهم ـ درس نهم ـ آغاز فلسفه در جهان اسلام ـ صفحه (ياري) (پايه دو

  ـ نام مترجم حنين بن اسحاق است نه اسحاق بن حنين.» 1«گزينه  -128
  ) (متوسط)73(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آغاز فلسفه در جهان اسلام ـ صفحه 

صـورت   ، سـينا  بـن ا اسـتدلالي  نبـوغ  و فـارابي  اسـتوار  و محكـم  هـاي  تلاش ـ» 2« گزينه -129

  آراست. ها موشكافي ترين ظريف با را اسلامي استدلالي فلسفه

  ) (دشوار)74(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آغاز فلسفه در جهان اسلام ـ صفحه 

 و نجـوم  حقـوق،  در بـود،  روزگـار  سـرآمد  آن در كـه  فلسفه بر علاوه فارابيـ » 4« گزينه -130

 دانست و مي خوبي به را پزشكي بود. رسيده استادي درجه به و داشت شهرت سياست نيز

 را اي ديـدگاه ويـژه   و بـود  پـرداز  نظريه سياست فلسفه داشت. در تبحر بيماران مداواي در

  .است نزديك افلاطون ديدگاه به كه كرد مطرح

  ) (دشوار)75(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آغاز فلسفه در جهان اسلام ـ صفحه 

 با .نداشت معاشرت سياست اهل با و نپذيرفت را سياسي مشاغل هرگز فارابي ـ» 2« گزينه -131

 .نوشت زمينه اين در آثاري و انديشيد بسيار سياست در اين، وجود

  ) (آسان)76(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آغاز فلسفه در جهان اسلام ـ صفحه  

 خود طبع و فطرت حسب به كه تاس بالطبع مدني موجودي انسان او، نظر ازـ » 1«گزينه  -132

 مبنـاي وي  اولين اين .كند زندگي خويش همنوعان با خواهد مي و دارد گرايش به جامعه

  .است سياسي فلسفه و اجتماعي مباحث به ورود براي
  ) (متوسط)76(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ آغاز فلسفه در جهان اسلام ـ صفحه 

هر دو از فلاسفه يونان باستان هستند كـه قائـل بـر وجـود     ـ افلاطون و ارسطو » 3«گزينه  -133

روح و جسم براي انسان هستند همچنين دكارت و كانت از فلاسفه دوره جديد اروپا معتقد 

  به دوساحتي بودن انسان هستند.

  ) (متوسط)75ـ صفحه  1(تمرين كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ درس نهم ـ چيستي انسان 

فيلسـوفاني   دارنـد،  هـا  ماترياليسـت  بـه  نزديك عقايدي كه نيز ها تداروينيس ـ» 1« گزينه -134

 زنـده و  موجـودات  تـدريجي  تحـول  و حيـات  پيـدايش  درباره داروين نظريه كه از هستند

 يـك  نيست، جـز  چيزي انسان كه گفتند و گرفتند فلسفي نتايج حيوان از انسان پيدايش

 قامت. راست حيوان

  ) (متوسط)75ـ صفحه  1ـ درس نهم ـ چيستي انسان (تمرين كتاب درسي) (پايه يازدهم 

گيري جنين در رحـم، بـه آن    ـ ابن سينا قائل بر اين است كه روح بعد از شكل» 3«گزينه  -135

شود درحالي كه ملاصدرا معتقد است روح نتيجه تكامل خود جسم اسـت و بـه    ضميمه مي

ـ   2هم ـ درس دهم ـ چيسـتي انسـان     با تغيير) (پايه يازد 1400(كنكور سراسري  آن ضميمه نشده است.

  ) (متوسط)81و  79صفحه 
  باشد. بيانگر نظر ملاصدرا مي» 4«و » 3«بيانگر نظر ابن سينا و گزينه  »1« ـ گزينه» 2«گزينه -136

  ) (متوسط)82ـ صفحه  1(تمرين كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ درس نهم ـ چيستي انسان 

و تالي و در عبارت دوم به ترتيب تالي و مقـدم  ـ در عبارت اول به ترتيب مقدم » 3«گزينه  -137

  ذكر شده است.
  ) (آسان)86(تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ درس نهم ـ قضيه شرطي و قياس استثنايي ـ صفحه 

ـ اين احتمال وجود دارد كه علي رغم غلط بودن مقدمات يك استدلال، نتيجه » 3«گزينه  -138

. سنگي ناطق است پس هر انساني ناطق استدرست باشد مثلا: هر انساني سنگ است، هر 

  گري در تفكر) (متوسط) خارج از كشور با تغيير) (پايه دهم ـ درس دهم ـ سنجش 1400(كنكور سراسري
ـ باتوجه به اينكه عدد يا حتما زوج يا حتما فرد اسـت و حالـت ديگـري وجـود     » 2«گزينه  -139

ت. در حـالي كـه شـرطي    توان با مفاهيم زوج و فـرد منفصـل حقيقـي سـاخ     ندارد پس مي

 . الجمع است ةها مانع بدست آمده از ساير گزينه
  ) (آسان)87با تغيير) (پايه دهم ـ درس نهم ـ قضيه شرطي و قياس استثنايي ـ صفحه  1394(كنكور سراسري 

شود پـس نـوع    ـ باتوجه به اينكه فكر به دو دسته تعريف و استدلال تقسيم مي» 3«گزينه  -140

زمـان هـم انگـور باشـد هـم آلبـالو پـس         كان ندارد يك ميـوه هـم  شرطي حقيقي است. ام

الجمع است. باتوجه به اينكه امكان دارد يك فرد بـه انـدازه كـافي تـلاش نكنـد ولـي        ةمانع

 الرفع است. ةموفق بشود چون جمع ممكن است پس قضيه مانع

  ) (متوسط)87تثنايي ـ صفحه با تغيير ) (پايه دهم ـ درس نهم ـ قضيه شرطي و قياس اس 1391(كنكور سراسري 

  شناسي روان
  منبع انگيزه در عبارت اول در خارج فرد قرار دارد پس بيروني است.ـ » 2«گزينه  -141

  منبع انگيزه در عبارت دوم درون فرد قرار دارد پس دروني است.

  منبع انگيزه در عبارت سوم در خارج فرد قرار دارد پس بيروني است.
  )متوسط) (164و  163صفحهگيزه و نگرش ـ ان هفتم ـ (كاغذگران) (درس



  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچهنامه  پاسخ                                 »8« صفحه

گيري از ثبات بيشتري برخوردار شده و در برابر تغييـر   ها، پس از شكل نگرشـ » 3«گزينه  -142

   ها: بررسي ساير گزينه كنند. مقاومت مي
  گيري تابع اصل هماهنگي شناختي هستند. پس از شكل»: 1«گزينه 

  كنند. يشترين تغيير را پيدا ميدر دوران تحصيل دانشگاهي، امكان ب»: 2«گزينه 

  هر نگرش داراي سه عنصر است.»: 4«گزينه 
  متوسط)) (172صفحهانگيزه و نگرش ـ هفتم ـ  (كاغذگران) (درس

بينـد پـس دچـار     اي نمـي  در اينجا فرد بين تـلاش خـود و نتيجـه آن رابطـه    ـ » 4«گزينه  -143

ش خـارج شـده و   كنـد كنتـرل اوضـاع از دسـت     درماندگي آموخته شده است زيرا حس مي

  اي ندارد. تلاش نتيجه
  )متوسط) (179تا  176صفحهش ـ انگيزه و نگرهفتم ـ  (كاغذگران) (درس

اسناد به عوامل غيرقابل كنترل و پايـدار   »4«و  »2«و  »1«در هر سه گزينه ـ » 3«گزينه  -144

اسناد به همـت و تـلاش يعنـي عامـل قابـل كنتـرل و        »3«اما در گزينه  نسبت داده شده.

  دهد. ايدار نسبت داده شده است كه انگيزه جبران شكست را افزايش ميناپ
  دشوار)) (176-175صفحه – انگيزه و نگرشهفتم ـ  (كاغذگران) (درس

دارد و به سوي رفتار  انگيزد، به حركت وا مي انگيزه عاملي است كه ما را برميـ » 2«گزينه  -145

  دهد. معيني سوق مي
  )آسان) (162صفحه – و نگرشانگيزه هفتم ـ  (كاغذگران) (درس

  ـ» 4«گزينه -146

  
  متوسط)) (189صفحه – شناسي سلامت روانهشتم ـ  (كاغذگران) (درس

  رژيم غذايي سالم بايد حاوي كربوهيدرات زياد و چربي كم باشدـ » 4«گزينه  -147
  آسان)) (193صفحه –شناسي سلامت  روانهشتم ـ  (كاغذگران) (درس

شـناختي باعـث بيمـاري     عامـل روان  »3«و  »2«و  »1«در هـر سـه گزينـه    ــ  » 4«گزينه  -148

بيمـاري جسـماني باعـث بـه      4جسمي شده است و عامل ايجاد بيماري است اما در گزينه 

  وجود آمدن عامل روان شناختي شده است يعني پيامد بيماري جسماني است.
  ) (دشوار)191صفحه – روان شناسي سلامت هشتم ـ(كاغذگران) (درس 

هاي رفتـاري و شـناختي در افـراد همـراه      رواني مثبت با ارتقاي واكنشـ فشار » 3«گزينه  -149

  ها: است. بررسي ساير گزينه
  در فشار رواني منفي، فرد قادر به رسيدن به هدف نيست.»: 1«گزينه 

  شود. در فشار رواني منفي، فرد دچار درماندگي و نااميدي مي»: 2«گزينه 

  رود. اش از بين مي سيدن به هدف، فشار روانيدر فشار رواني مثبت، فرد با ر»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)197و196صفحهشناسي سلامت ـ  روان(كاغذگران) (درس هشتم ـ 

مقابله سازگارانه هستند، امـا منفعـل بـودن    » 4«و » 2«و » 1«ـ هر سه گزينه » 3«گزينه  -150

  مقابله ناسازگارانه است.
  آسان)( )201صفحه –شناسي سلامت  روانهشتم ـ  (كاغذگران) (درس 

  شناختيپرتي حواسـ » 1«گزينه  -151

  جسمانيسردرد

  رفتاريفرياد زدن

  هيجانينگراني
  )متوسط( )197صفحهت ـ شناسي سلام روانهشتم ـ  (كاغذگران) (درس 

  در اين شيوه مقابله فرد بدون تلاش منتظر معجزه است.ـ » 3«گزينه  -152
  )آسان) (202صفحه – شناسي سلامت روان(كاغذگران) (درس هشتم ـ 

  هاي ذكر شده در اين گزينه سازگارانه بلند مدت هستند. تمامي روشـ » 4«گزينه  -153

  ها: بررسي ساير گزينه

  اه مدتكوتاه مدت ـ كوتاه مدت ـ كوتاه مدت ـ كوت»: 1«گزينه 

  بلند مدتبلند مدت ـ كوتاه مدت ـ كوتاه مدت ـ »: 2«گزينه 

  ـ كوتاه مدت   بلند مدت كوتاه مدت ـ بلند مدت ـ»: 3«گزينه 
  دشوار)( )201صفحهت ـ شناسي سلام روانهشتم ـ  (كاغذگران) (درس 

  

  

  راه مستقيم شركت در مراسم اربعينـ » 4«گزينه  -154

  راه غيرمستقيماز مصرف سيگاردوري 
  )متوسط) (204صفحهت ـ شناسي سلام روانهشتم ـ  (كاغذگران) (درس 

پرسد اين است كه آيـا خطـري    اولين پرسشي كه فرد در برابر فشار رواني ميـ » 4«گزينه  -155

  كند. مرا تهديد مي

  )متوسط) (198حهصفت ـ شناسي سلام روانهشتم ـ  (كاغذگران) (درس 
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